

734067, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, ул. Нахимова, 64/14  
Диссертационный совет 6D.КOA-  
014, созданный при Таджикском  
государственном финансово-  
экономическом университете

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

**на тему «Развитие когнитивного потенциала региона в условиях становления экономики знаний (на материалах Республики Бурятия)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика**

Актуальность проблемы оценки и развития когнитивного потенциала региона требует активизации исследований в этой области с целью формирования научно-методической базы, необходимой для преодоления существующих теоретических пробелов и практических проблем. В современных условиях основой для развития регионов является обеспечение системы управления с учетом становления экономики знаний. Каждый процесс (производство, распространение, хранение и использование знаний) требует его выделения, конкретизации, изучения и оценки в интересах регионального развития, поэтому данная тема является актуальной для научного исследования.

Основные научные результаты диссертационного исследования заключаются в следующем:

1. введено в научный оборот понятие «когнитивный потенциал региона» и дана его авторская трактовка (стр. 10-11 автореферата);
2. уточнено содержание понятия «экономика знаний» с позиции выделения четырех основных свойств знания для соответствующих четырех процессов в структуре когнитивного потенциала (стр. 11-12 автореферата);
3. предложена методика оценки уровня развития когнитивного потенциала региона, что позволило осуществить рейтингование регионов РФ (стр. 13-16 автореферата);
4. проведена рейтинговая оценка субъектов РФ по величине когнитивного потенциала, позволившая определить признаки наиболее часто встречающегося региона (стр. 16-17 автореферата);
5. обосновано положение о целесообразности разработки единой модели управления реализацией когнитивного потенциала для самой большой группы регионов в рейтинге и апробации предлагаемой модели на материалах конкретного субъекта федерации, в качестве которого выбрана Республика Бурятия (стр. 18-20 автореферата);
6. подготовлен проект реализации когнитивного потенциала «Восточный Байкал – столица экономики знаний Сибири и Дальнего Востока» (стр. 21-24 автореферата).

Вместе с положительными сторонами по результатам знакомства с работой отмечается недостаток:

- автореферат диссертации следовало бы дополнить потенциальными ограничениями или условиями при использовании предложенной методики оценки когнитивного потенциала для территорий большего или меньшего размера.

Работа Цыренова Д.Д. является самостоятельной завершённой научной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость. Она содержит ряд обоснованных предложений, направленных на решение важных народнохозяйственных проблем развития регионов в современных условиях.

Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям, а ее автор Цыренов Даши Дашанимаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

**Рецензент:**

Кандидат экономических наук  
заведующий кафедрой финансов и  
кредита Кулябского государственного  
университета им. Абуабдуллох Рудаки



Комилов Н.Б.

Подпись Комилова Н.Б. заверяю:  
Начальник УК и спецчасти ДДК  
им. Абуабдулло Рудаки



Амиров Ф.А.

**Адрес:**

735360, Республики Таджикистан,  
г. Куляб, улица С. Сафарова, 16  
Телефон: (+992) 93-844-68-80  
E-mail: nizomiddin.komilov@mail.ru